

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/34/648
S/13606

2. November 1979

RUSSIAN

ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать четвертая сессия
Пункты 46 и 123 повестки дня
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ
УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать четвертый год

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при Организации
Объединенных Наций от 2 ноября 1979 года на имя Генерального
секретаря

В дополнение к моему письму от 1 ноября 1979 года (A/34/648-S/13600), которым я препроводил Вам три документа, свидетельствующих о военном контроле Китая над Кампучией в условиях режима Пол Пота - Иенг Сари, настоящим имею честь препроводить Вам другой документ, опубликованный Народно-революционным трибуналом, заседавшим в Пном-пене для вынесения приговора по преступлению геноцида, совершенному кликой Пол Пота - Иенг Сари: выдержку из состоявшейся 29 сентября 1977 года беседы между представителями Кампучии и Китая (в которой принимали участие Пол Пот и Иенг Сари, с одной стороны, и Хуа Гофэн и Дэн Сяопин - с другой).

Подлинный текст этого документа был также захвачен в марте 1979 года вооруженными силами Народной Республики Кампучии в Тас-сенге - убежище клики Пол Пота и Иенг Сари.

Этот документ свидетельствует о том, что под руководством Пекина и в осуществление гегемонистской и экспансионистской политики Китая клика Пол Пота - Иенг Сари принялась за исполнение задачи "Действовать совместно с партиями стран Юго-Восточной Азии" (в том числе с партиями Бирмы, Малайзии, Индонезии и Таиланда) во имя "успешного объединения сил в Юго-Восточной Азии" и "обеспечения светлого будущего для революции в Юго-Восточной Азии".

A/34/648

S/13606

Russian

Page 2

Ничто не может с большей очевидностью разоблачить экспансионистские устремления властей Пекина в отношении региона Юго-Восточной Азии и ту роль, которую взяла на себя клика Пол Пота - Иенг Сари с целью их осуществления на практике.

Буду признателен за распространение этого письма, а также прилагаемого к нему документа в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 46 и 123 повестки дня и Совета Безопасности.

ХА ВАН ЛАУ

Чрезвычайный и Полномочный посол
Постоянный представитель
Социалистической Республики Вьетнам
при Организации Объединенных Наций

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА КАМПУЧИЯ

Независимость, мир, счастье

НАРОДНО-РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ТРИБУНАЛ, ЗАСЕДАВШИЙ В ПНОМПЕНЕ ДЛЯ
ВЫНЕСЕНИЯ ПРИГОВОРА ПО ПРЕСТУПЛЕНИЮ ГЕНОЦИДА, СОВЕРШЕННОМУ
КЛИКОЙ ПОЛ ПОТА - ИЕНГ САРИ

АВГУСТ 1979 ГОДА
Документ № 2.5.28

Текст на французском языке
Подлинный текст на кхмерском языке

ВЫДЕРЖКИ ИЗ БЕСЕДЫ МЕЖДУ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ КАМПУЧИИ И КИТАЯ,
СОСТОЯВШЕЙСЯ 29 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА

С кампучийской стороны присутствовали:

- Пол Пот
- Иенг Сари
- Вол Вет

С китайской стороны присутствовали:

- Хуа Гофэн
- Дэн Сяопин
- Ли Сяньнянь
- Кон Пяо
- Хан Нянълун

Пол Пот выступил с сообщением о положении в Кампучии:

.....

Если эта возможность будет использована для развития наступления революции в Юго-Восточной Азии, положение улучшилось бы и мы разрешили бы наши проблемы. Мы обменялись мнениями с нашими друзьями из Бирмы, Малайзии, Индонезии и Таиланда, которые также выразили свое согласие с нами. Это могло бы стать политической победой большого значения. Хотя, если остановиться на положении более подробно, существуют еще осложнения, однако на Севере мы пользуемся поддержкой китайских друзей, а в Юго-Восточной Азии — единодушием друзей. Эта стратегическая перспектива воодушевляет нас.

/...

A/34/648

S/13606

Russian

Annex

Page 2

Во внешнеполитическом плане мы пытаемся обеспечить успешное объединение сил в Юго-Восточной Азии, считая, что это было бы важной победой. Постоянное бюро ЦК нашей партии уделит время работе с партиями стран Юго-Восточной Азии в этом направлении, и мы считаем это нашей прямой задачей.

Защищая свою страну, Кампучия вносит вклад в оборону Юго-Восточной Азии. В прошлом мы уже пользовались поддержкой со стороны наших китайских друзей, и сейчас эта поддержка еще более возросла, в чем нас недавно заверил 11-й съезд Центрального комитета компартии Китая, и поэтому революция в Юго-Восточной Азии имеет светлые перспективы.
